
f

V 1

fflsko/cz, 1916 július 16 vasárnap Ara 6 fillér. y. évfolyam. 163 (1211 szám)

Vidéki előfizetési árak i
Egész évre
Félévre
Negyedévre

— 24 K
— 12 K
— 6 K

kVAVAVAVi
PCOOETLEN POLITIKAI NAPILAP Helfb.ireieil.eti,lArak.

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos t Egész évre __ _ _ 20
no VÁNYI KÖRINÉL. Fél évre 

N egyedévre
Cl 7 „ , —   — wm u mm ■ ' ■■ — (j-«„ ‘u-— f— , r - i_m.ii.r-.— _r ~i .rr j~ n_-r.i j.i j— r,

é^adóhivat^ telefonja^: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Sebetek.

(—) Teleszky, János pénzügy- 
miniszter nyílt felvilágosítást 
adott arról, hogy mennyibe kerül 
a háború. Eleinte havonként 450 
millióba- került. — Most hatszáz 
millió korona. Óriási összeg, de 
elbírjuk. Hihetetlenül sokat bí­
runk. És mosolyogva- emlékszünk 
régi szép időknek ilyen és hason­
ló1 frázisaira':

— A tanítóknak adandó segély 
évi másfél millió koronával ter­
helné meg az állam háztartását, 
ami a jelenlegi körülmények kö­
zött kivihetetlen....

*

(+) Tisza egy interpellációra 
kijelentette, hogy a jövőben a 
munkáskérdés célszerűbb kezelé­
sére más módot talált és gondos­
kodni fog arról is, hogy szakér­
tőibb legyen a; felügyelet, a mun­
kások helyzete pedig méltányo- 
sabb. Elégedjenek meg egyelőre 
ezzel a' nyilatkozattal a munká­
sok. Mert a békében jog a mun­
kabeszüntetés- fegyvere, de a há­
borúban könnyen hazaárulásnak 
minősíthetik. Ez a differencia a 
háborús és a békés állapot között. 
Amit a háború alatt büntetnének, 
annak jogosságát a békés idők­
ben még a hatalom is kénytelen 
lesz elismerni.

#
r(.)' rÄ. béke lehetőségének latolga­

tása közben eszünkbe jut a halál- 
büntetés eltörlésének kérdése. A 
hasonlat nem analóg ugyan, de a 
point e-jóben mintha némileg ta­
láló volna. Amikor egyszer — 
agy hiszszük —• Németországban 
felvetették azt az eszmét, hogy el 
kell törölni -a halálbüntetést, a 
felelős államférfin igy válaszolt: 
mi szívesen eltörülj ük, de kezd­
jék meg a tisztelt gyilkos urak. 
—■ Valahogy igy vagyunk a né 
pék halálbüntetésével, a háború­
val is. A népek bizonyára öröm­
mel eltörölnék .kezdjék meg liát 
a tisztelt — diplomata urak.

#

(?) A londoni montenegrói fő­
konzul jelentése szerint Monte­
negróban felkelő mozgalom vau, 
amely Észak-Albán iába is áthú­
zódott és csapata ink kénytelenek 
voltak montenegrói falvakat ki­
üríteni. A sajtúhadisz.állás termé­
szetesen megcáfolja a kohol­
mányt. De amennyiben mégis a 
montenegrói főkonzul mondana 
]gazai, agy tekintettel arra, hogy

Montenegróban egy szál fel fegy­
verzett montenegrói sincsen, Ni­
kita ék valószínűleg dróttal an 
távíróval űzték ki csapatainkat.

(!) Egy fővárosi lap felveti a 
kérdést, helyes-e -az olyan novel­
lák közlése, amelyekben a katona 
itthon maradt felesége hűtlenség­
be esik. Szerintünk teljesen in- 
differens, megjelennek-e az ilyen 
novellák vagy se, mert nem ront­
hatnak és nem javíthatnak a női 
erkölcsökön. Annál, kevé-sbbé, mi' 
után a'z ilyen hütlenségi esetek 
nem annyira növeliisztikus, ha­
nem inkább —- prózai alapon 
szoktak előáll-ani.

(X) Hogy mi a különbség a 
majom és a szappan között? Ha 
mind a kettőt egy fa alá tesszük, 
akkor amelyik felkuszik, az- a 
majom, amelyik lent marad, az 
viszont ai szappan. De csak a há ­
ború előtt állott- ez a- régi vicc, 
mert bizony a- háború kitörése óta 
az eddig szerény szappan úgy 
kúszott, kúszott, annyira fel kú­
szott az áremelkedés, ugorkafájá- 
ra, hogy a legfürgébb majom se 
tudott volna utána kúszni. Száz, 
kétszáz, háromszáz, négyszáz 
százalékkal kúszott fel a szap­
pan. De-éppen ma olvassuk, hogy 
a kormány is megelégelte mar 
ezt a rekordot és legközelebb a 
maximálás, szemfedelét boritja; a 
tulambiciózusan kúszó szappan- 
árakra. Lemaximálják tehát a 
szappant is és maradni fog ismét 
egy helyben, hogy újból meg le­
hessen különböztetni a majomtól. 

*
(§) Az Est-bon olvassuk, mi­

lyen kálvárián ment keresztül 
egy szegény katona, akit minden 
tiltakozása és bizonyítéka dacá­
ra Kiss Bélának néztek. Hiába, 
rosszak vagyunk mi emberek, mi­
nek leginkább az a bizonyítéka, 
hogy embertársainkról inkább a 
rosszal hisszük el. Hánv boldog 
exisztencia- omlott össze efajta 
összetévesztésok miatt, de arról 
annál kevesebbet olvastunk, liogv 
valaki azért csinált vo'na karri­
ert, mert Jókaival Liszt' Eerenc- 
cel, vagv Bánffy Dezsővel (é 
vesztették össze.

.«ui-uiau wMm
A hivatalos jelentések 

nyomban megérkezésük 
után olvashatók 

A REGGEL kirakatában.

JÖVÖK HAZA

A vonaton a szentemet lehunytam 
Fányol szakadt mindenre, mi a múltam.,, 
Holt ajkakról, hol ráfagyott az átok, 
Meredt szemek kísérletét se várok. 
Riisztungot már a vállamon nem érzek, 
Sártól, piszoktól többé soltse félek...
Óh. istenként.... hisz élek....

A vonaton a szememet lehunytam
Messzi civilből sétált elő a múltam... 
Selymek suhantak halkan és remegve 
Rég elfelejtett arcok silhuetje 
Kisért... Kísértett, mint száz régi bánat 
fis vágytam újra szent Csönd te utánad 
Jövök haza... Utánad.

A vonaton a szememet lehunytam 
Anyám kezére némán ráborultam...
A vérvásár mögöttem nem kisértett.
... Két könnycsepp anyám bús szemében

égett..,
Halál... Halál, de jó, hogy elfeledlek, 
Elém az otthon képei nevetnek...
Otthon be jő... Szeretnek...

A csöndben hosszan magam elé néztem... 
A múltamat egy percre visszakértem,
Az esti korzón csendesen megálltam, 
Elem sétált ezer haldokló vágyam...
Egy halványodó melódia íépdes...
.,Az élet szép... fis élni ólt f.e édes...“ 
Csak élni... élni édes.

(1916.)

A vonaton a szememet lehunytam 
Fátyol szakadt mindenre, mi a múltam... 
HoU ajkakról, hol ráfagyott az átok 
Meredt szernek kísérletét se várok, 
Riisztungot már a vállamon nem érzek, 
Sártól, piszoktól többé sohse félek...
Oh, Istenkém... hisz élek...

Falus Ferenc/.

Rendellenességek
a diósgyőri városházán.

Felületesen vesetlk a pénztári kónyveket.
(A Iveggel tudósítójától.) A 

szomszédos Diósgyőr nagyköz­
ségben az utóbbi időben rendelle­
nességeknek jöttek a nyomára, a 
melyek különösen a pénztári nap­
lók felületes kezelése körül mu­
tatkoznak.

A község legutóbb megtartott 
közgyűlésében ugyanis Petri k 
János főjegyző olyan bejelentést 
tett, hogy a pénztárban 3000 K 
hiányt tapasztalt, amely a pénz­
tári napiók hanyag és felületes 
vezetéséből ered.
Ugyanezen alkalommal Székely 

Miklós képviselőtestületi tag éles 
szavakkal kritizálta a városi ad­
minisztráció működését. Szóvá- 
tette, hogy a városi adóügyi osz­
tályban évekre visszamenőleg 
nagy restancia van. Adatokkal 
bizonyította, hogy az 1914. évi 
községi pót adóifőkönyv rendezet­
len, az 1915. évi állami adófő­
könyv előírási adatai nincsenek 
lezárva és igy az 1915. évi közsé­
gi pótadó sincs még kivetve, az 
1911). évi pót adót. az 1914. évi adó 
arányában, szedik be.

A képviselőtestületi közgyűlés 
utasította a községi elöljárósá­
got, hogy sürgősen tartson vizs­
gálatot a pénztárban és a mutat­
kozott hiányokat rendezzék, to­

vábbá kötelességévé tették a köz­
ségi elöljáróságnak, hogy a Szé­
kely, Miklós által felhozott res­
tanciákat, — melyet maga Petrik 
János főjegyző is beismert —- mi­
előbb boza rendbe.

Utána jártunk, hogy mi okozta 
a diósgyőri városházán ezeket a 
rendellenességeket. Megállapítot­
tuk, hogy a 18 ezer lakossal birg’ 
községnek a háborúban teteme­
sen megszaporodott ügyeit a fő­
jegyzőn kívül öt, férfi munkaerő 
és néhány női alkalmazott végzi. 
Ezek közül egy a közigazgatási 
ügyosztályban, r- az anyaköny­
vi hivatalban, dolgozik, egy a 
végrehajtói teendőket végzi, ket­
tő pedig az adóügyosztályban 
dolgozik. Az anyakönyvi hivatal­
ban alkalmazott sogédjegyzőn kí­
vül, aki: mint helyettes működik, 
egy sem szakember, úgy, hogy a 
legnagyobb szakismeretet igény­
lő adóügyosztályban és pénztári
helyiségben nincsenek szakmun­
kaerők, csak ideiglenes alkalma­
zottak.

Az adóügyosztály kipróbált, 
régi alkalmazottai közül egy 
orosz fogságban van, egy meg­
halt. a, harmadik rendszeresitett 
segéd jegyzőt pedig, akinek fel­
mentése volt, néhány héttel cz-
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előtt beülivták katonai szolgálat- cséplőrésze, konvenciója) a vetőmag és
az állatállomány szükséglétére huzat, ró­la

Ilyenformán természetesen 
nem végezhetők el rendesen az 
ügyek, hanem állandóan zavarok 
és a mostanihoz hasonló rendelle­
nességek fordulnak elő.

A főjegyző által bejelenteti 
800b korona hiány ügyében Mo­
gyoróssá Bertalan h.-főszolgabí­
ró alapos vizsgálatot tartott a 
vtí ros'házáii, a melynek az az 
eredménye, hogy a 8000 korona- 
bői mindössze 4-08 korona hiány 
lett. Tulajdonképpen azonban ez 
sem hiány, hanem csak egv rosz- 
szul elkönyvelt tétel, amely ^ ii 
pénztári napló felületes vezetésé­
ből ered.

Ennek folytán a főszolgabíró 
egy nyolc pontból álló rendeletet 
bocsátott ki a községi elöljáró­
sághoz, amelyben szigorú utasí­
tás t ad a. pénztári könyvek veze­
tésére és egyúttal meghagyta, 
hogy miután községi- pénztárvizs­
gálatok egyáltalában nem tartat­
unk, sürgősen alakítsanak a kép- 
vü.son oil'd iilet. kebeléből egv pénz- 
i árvizsgáló bi zu ítságot, a mely­
nek feladata lesz a pénztárt, ^ il­
letve a pénztári könyveket ha­
vonként egyszer megvizsgálni.

A diósgyőri városháza bajait 
ajánljuk a. vármegye alispánjá­
nak figyelmébe. (í’M

I li

zár alá vés@8e*
Az őrlési és vásárlási 

igazolványok kiadása. —
A polgármester 
hirdetménye.

A m. kir. minisztériumnak 1750—1916. 
M. E.. 2282—1916. M. E„ továbbá 
2117—1916. M. E. szám alatt az 1916. 
évi búza-, rozs-, kétszeres-, köles-, 
árpa- és zabtermésének zár alá vétele, 
illetőleg a vásárlási igazolványok és őr­
lési tanúsítványok kiadása, valamint a 
lakosságnak gabonával, liszttel való ha­
tósági ellátása és a termény felesleges 
bejelentése tárgyában kiadott rendeletéi 
alapján a következőket hozzuk a közön­
ség tudomására:

I. zár alá vétel.
Minden termelőnek 1916. évi búza-, 

rozs-, kétszeres-, árpa-, köles- és zab­
termése a közélelmezés és a közszükség­
let célszerű biztosítása érdekében zár 
alá helyeztetik és a felől a termelő csak 
a jelen rendeletben megszabott korlátok 
között rendelkezhetik.

Termelőnek kell tekinteni azt is. aki 
az 1916. évi termésből munkabér, arató­
rész, cscplőrcsz, vagy konímcnció fejé­
ben kap a termelőtől búzát, rozsot, két­
szerest, kölest, árpát vagy zabot. Ehhez 
képest a zár alá vétel a munkabér, 
aratórész, cséplőrész, vagy konvenció 
feéjben kapott ily terményekre is kiter­
jed és birtokosuk azokkal szintén csak 
a rendeletben megszabott korlátok között 
rendelkezhetik.

A termelő zár alá vett saját termésé­
nek azt a részét, amelyet az alábbiak ér­
telmében saját házi és gazdasági szük­
ségletére magának megtarthat, erre a 
célra szabadon felhasználhatja. A saját 
házi és gazdasági szükséglet megalapí­
tásánál csak a jövő 1917. évi augusztus 
hó 15. napjáig terjedő időt lehet számí­
tásba venni.

A háziszükséglet elmén 400 gramm na­
ponkénti és fejenkénti liszt adagnak —■ 
a vámőrlési dij, el pori ás és a korpa 
számbavételével •— megfelelő termény- 
mennyiséget, vagyis fejenként és ha­
vonként búzából, rozsból, kétszeresből 
és árpából együttvéve 18 kilogrammot 
lehet a termelőknek csak számításba 
venni és pedig azon személyek után, 
akik a termelő háztartásában rendsze­
rint ellátást élveznek.

1 iazdasági szükséglet elmén csak a 
természetben kiszolgáltatandó termény­
ben járandóságok (alkalmazottak, cse­
lédek. munkások munkabére, aratórésze,

zsot és kétszerest számításba venni 
senkinek nem szabad s akár a házi, ■ 
akár a gazdasági szükséglet elmén meg­
tartott búzát, rozsot és kétszerest álla­
tok etetésére felhasználni tilos.

A zár alá vett termésnek a saját házi 
és gazdasági szükségletét meghaladó ré­
szét a termelőnek adás-vétel utján, 
vagy más módon, csak a Haditermény 
r.-t„ vagy olyanok részére szabad elide- 
genitenie, akik a rendelet értelmében a 
termelőtől ilyen terményeket hatósági 
vásárlási igazolvány szerint vásárolni 
jogosítva vannak. A termelő köteles a 
vásárlásra jogosult által neki átadott ha­
tósági vásárlási igazolványt megőrizni 
és a hatóság felhívására bármikor fel­
mutatni. A termelő zár alá vett termé­
sének a saját házi és gazdasági szükség­
letét meghaladó részévet egyébként nem 
rendelkezhetik, azt fel nem használhatja, 
fe! nem erőltetheti, fel nem dolgoztat­
hatja, el nem idegenítheti, sem azon 
másnak jogot nem engedhet.

A termelő köteles a zár alá vett ter­
mésének a saját házi és gazdasági szük­
ségletét meghaladó és az 1916. évi októ­
ber hó 15. napjáig a vásárlásra jogosult­
nak még cl nem adott részét, a jelzett 
nap után legkésőbb a földmivelésügyi mi­
niszter általi meghatározandó időpontig 
Írásban, vagy szóval a Haditermény r.-t- 
nak megvételre felajánlani.

A Haditermény r.-t. köteles a megvé­
telre felajánlott terményeket a fe'ektőt 
átvenni.

Tilos a termelőnek a termés zár alá 
vett részét a város területéről elszállíta­
ni. Más törvényhatóság területén levő 
gazdaságába, vagy háztartásába azonban 
terményeit a termelő elraktározás, vagy 
a rendelet szerint megengedett felhasz­
nálás végett a polgármester engedélyé­
vel elszállíthatja. A munkabér, aratórész, 
cséplőrész, vagy konvenció fejében ka­
pott termények külön engedély nélkül 
állandó lakásuk helyére akkor is elszál­
líthatok, ha ez a hely annak a törvény- 
hatóságnak a területén kívül esik, a hol 
a termény termett. Az elszállításhoz, ha 
az vasúton, hajón vagy gépkocsin tör­
ténik, az e részben érvényben álló sza­
bályokban megszabott szállítási igazol­
vány szükséges,

II, Vásárlás.
Az a miskolcz.! lakos, aki maga nem 

termelő, vagy akinek saját házi és gaz­
dasági termése nem fedezi, az 1916. évi 
október hó 15. napjáig a polgármesteri 
hivatal által részére kiállított vásárlási 
igazolvány alapján jogosítva van a saját 
házi szükségletére búzát, rozsot, kölest, 
kétszerest és árpát, gazdasági szükségle ­
tére pedig búzát a város területén, to­
vábbá gazdasági szükségletére — ide 
nem értve azonban az állatok birtokosai­
nak állataik eltartására vonatkozó szük­
ségletet — rozsot, kétszerest, kölest .ár­
pát és zabot a város területén kívül bár­
hol készáruvétel utján minden közvetítő 
kizárásával bármely termelőiül megvásá­
rolni.

Állatok birtokosai állataik eltartására 
szintén csak vásárlási igazolvány alapján 
jogosultak kölest, árpát és zabot vásárol­
ni, azonban csakis a város területén. — 
Állattartási szükségletére búzát, rozsot, 
vagy kétszerest vásárolni senkinek sem 
szabad. A vásárlási igazolvány kiállítá­
sát a polgármesteri hivatalban a hivata­
los órák alatt kell kérne.

A fél vásárlási igazolvány kiállítását 
akár az 1916. évi augusztus hó 16. nap­
jától 1917. évi augusztus hó 15. napjáig 
terjedő időre számított szükséglet egész 
mennyiségének egy tételben, akár meg­
határozott, de házi szükségleténél 100 
kg. gazdasági szükségletnél pedig 500 
kg.-nál nem kisebb részletekben való 
megvásárlására kérheti. Ha a fél rész- 
mennyiségének vásárlására kér igazol­
ványt, igazolni tartozik, hogy a kiállított 
vásárlási igazolványok alapján vásárol­
ható terménymennyiségek a félt megil­
lető szükséglet mennyiségét meg nem 
haladják. Ha a termelő kér vásárlási 
igazolványt, azt is kellően igazolni tar­
tozik. hogy salát szükségletét a saját ter- 
fése nem fedezi.

A_ vásárlási igazolvány át nem ruház­
ható és ennek alapján kizárólag csak az 
vásárolhat, akinek részére az igazolvány 
szól.

A vevő a vásárlási igazolványt a vá­
sárlás alkalmával az eladónak Atszolgál- 
tatni, az eladó pedig az igazolványt át­
venni és saját igazolására megőrizni kö­
teles.

A sa.át házi és gazdasági szükséglet 
megállapításánál csak a jövő 1917. évi 
augusztus 15. napjáig terjedő időt lehet 
számításba venni.

Házi szükséglet elmén a mezőgazda­
sággal, vagy más őstermeléssel foglal­
kozó fogyasztó a naponkénti és fejenkén­
ti 400 gramm lisztadagnak — a vámör- 
lődij az elporladás és a korpa számba­
vételével — megfelelő terménymennyisé, 
get, vagyis búzából, rozsból, kétszeres­
ből és árpából együttvéve csak 18 kg-ot, 
más fogyasztó pedig a vámőrlődij, az el- 
porlás és a korpa számbavételével csak 
10 kg.-ot vehet fejenként és havonként 
számításba azon személyek után, a kik a 
fél háztartásában rendszerint természet­
ben ellátásit élveznek.

Gazdasági szükséglet címén a hatóság 
által kiállított vásárlási igazolvány alap­
ján mezőgazdasági üzemek birtokosai 
csak az általuk természetben kiszolgál­
tatandó terményben járandóságokra, a 
vetőmagra, valamint a tenyész és ha­
szonállataik eltartására és hizlalására 
szükséges és a saját termésükből nem 
fedezhető terménymennyiséget, egyéb 
üzemelt birtokosai csak a vállalatukban 
alkalmazottak terménybeli járandóságai­
ra és a vállalat folytatásához szükséges 
igavonó állatok eltartására szükséges 
terménymennyiséget, mások pedig csak a 
saját háztartásuk céljaira és a foglalko­
zásuk, vagy hivatásuk teljesítésére ren­
delt állatok eltartására szükséges ter­
ménymennyiséget vásárolhatják.

A saját házi, vagy gazdasági szükség­
let fedezésére vásárolt vagy egyébként 
szerzett terményeket a szerző fél, a 
mennyiben azokat a családi, vagy gaz­
dasági viszonyainak változása miatt el­
adni kívánja, csak a Hali termény R.-T.- 
nak adhatja el.

Az, akinek részére a polgármester vá­
sárlási igazolványt állított ki, annak a 
termésmennyiségnek erejéig, amelynek a 
vásárlására feüogosittatott és arra az 
időre, ameddig a bevásárolható termény- 
mennyiség a fenállő rendelkezések értei­
mében a szükségletet fedezi, hatósági 
ellátásban nem fog részesittetni.

Annak a mennyiségnek tekintetében 
azonban, amelyre vonatkozólag a termé­
nyek be nem szerezhetése folytán a vá­
sárlási igazolványt, illetve igazolványo­
kat a polgármesternek legkésőbb 1916. 
évi október hó 15. napjáig visszaszolgál­
tatták, a fél a hatósági ellátásban része­
sülők jegyzékébe felvétetik. Ehhez ké­
pest, ha a vásárlási igazolvány birtokosa 
az igazolványon feltüntetett termény- 
mennyiséget egy tételben megvásárolni 
nem tudja, a vételre az igazolványt fel 
nem használhatja, hanem uj igazolvány 
kiállítását köteles kérni.

A vevőnek ennek folytán annál a ler- 
mésmennyiségnél, amelynek megvásárlá­
sára az igazolvány! jogosít, kevesebbet, 
vagy többet venni, valamint a termelő­
nek kevesebbet vagy többet eladni tilos.

III. őrlés.
A szóban levő terményeket bármely 

malomvállalat csak akkor fogadhatja el 
őrlésre, darálásra, hántolásra és bármi­
nő egyéb feldolgozásra, ha az őröltetö 
fél a részére kiálitott polgármesteri ta- 
nusitványnyal bizonyltja, hogy az illető 
mennyiséget házi és gazdasági szükségle­
tére jogosan használhatja fel terméséből, 
vagy azt a jelen rendelet értelmében sze­
rezte.
Őrlési tanúsítványok kiadását a polgár- 

mesteri hivatalban a hivatalos órák alatt 
kell kérni.

Az őröltetö fél az őrlési tanúsítványt a 
malomnak átadni, a malom pedig azt át­
venni és megőrizni köteles.

Bármely malomvállalat csak vámőr­
lést végezhet, az őrlésért pénzbeli fize­
tést elfogadnia nem szabad. Az őrlési 
vám százaléka később fog hatóságilag 
megállapittatni.

A malomvállalat az őrlési vám elmén 
kapott gabonát fel nem őrölheti, vagy 
bármel ymódon fel nem dolgozhatja. Azt 
másnak, minta a Haditermény R.-T.-nak 
el nem adhatja.

IV. Hatósági ellátás.
Az a termelő, akinek saját szükségletét 

saját terméséből nem fedezheti, a szük­
séglét hiányzó részének, valamint a nem 
termelő^ egyén egész szükségletének 
biztosítása érdekében, amennyiben a ter­
melőtől való közvetlen vásárlási jogával 
élni nem kíván, tehát vásárlási igazol­
ványt nem kért, illetve a kikért, de el 
nein használt vásárlási igazolványt leg­
később a folyó évi aktóber hó 15. napiá- 
b a hatóságnak visszaadta, — hatósági 
ellátásra tarthat igényt.

Ezen igénynek bejelentésre később kü­
lön felhívás fog kiadatni.

Hazisziikséglet elmén őstermeléssel 
foglalkozók naponként és fejenként btiza, 
rozs. vagy árpalisztből, vagy ezek keve­

rékéből legfeljebb 400 grammot, „ei1(-,, 
testi munkával foglalkozók legfeljebb Kin 
grammot, bárki más pedig legfeljebb p 
grammot igényelhet.

V. A feleslegek bejelentése.
A termelő köteles zár alá vett térésé 

nek a saját házi és gazdasági szüksége" 
tét meghaladó és az 1916. évi október 
15. napjáig vásárlásra jogosultak még ,, 
nem adott részét a jelzett nap után leg 
később a földmivelésügyi miniszter ■Viti 
meghatározandó időpontig a Hadin'! 
niciiy részvénytársaságnak (Budapest V 
Nador-utca 9. szám) megvételre fehl',,,' 
Jani. Evésből legkésőbb a földmi S' 
ügyi miniszter áltat megállapítandó idő" 
pontig minden termelő köteles az loir," 
évi október hó 15. napján birtokában le 
vo, búza, rozs, kétszeres, köles, árpa és 
zab készletét a polgármesternél beielen 
teni.

Miskolcz, 1910. évi július hó 11.
A városi tanács:

Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

— Felvételek a miskolezi álla­
mi fémipari szakiskolába. Az is­
kola szeptember hió 1-én kezdi 
meg^ 5-ik -évi működlését. Célja 
elméletileg' és gyakorlatilag kép­
zetig segédek nevelése. A tanulók 
a négy évfolyam elvégzése után 
munkakönyvét kapnak és iparuk­
ban két évi segédi működés után 
a gép-, épület-, műlakatos- és 
kovácsmester s égek önálló üzésére 
vannak jogosítva. A tanulók fel­
vétele a 12-ilc éves életkor betöl­
téséihez, kifejlett testa lka tflioz, 
elő képzettség tekintetében pedig 
legalább két középiskola vagy az 
elered 6 osztályának sikeres’ el­
végzéséhez van kötve. Az iskola 
igazgatósága azonban légióként 
a IV. gimnáziumot vaerv polgárit 
sikerrel elvégzett tanulóknak ja­
vasolja az iskolába való beiratko­
zást. A felvételt kérelmező ta­
nulók sajátkezűi eg irt, az iskola 
igazgatóságához címzett, bélyeg- 
nélküli. kérvényüket legkésőbb 
augusztus hó 1-ig adják be. A 
kérvények mellékletei: Születési 
bizonyítvány, az atya van-- gyám 
beleegyezését tartalmazó nyilat­
kozat, ^ ujraoltási bizonyítvány, 
Az intézet igazgatója a kérelme­
zők szüleit augusztus 20-ig érte­
síti, vájjon a tanuló felvétetett-e 
vagy sem? A tanulók tandíjat 
nenp fizetnek, ellenben minden év 
elején 10 koronát tartoznak az 
iparoktatási általános segély­
alapra S1 az első évben 6 koronát 
a műhely i. károk biztosítására be­
fizetni Ezen utóbbi összeget a 
4-ik évfolyam elvégzése után 
visszakapja a tanuló. A tansze­
rekre és könyvekre nézve minden 
tanulónak mintegy 25—30 koro­
nára van szüksége. Néhány IV. 
középiskolát jeles vagy jó ered- 
ménynyel végzett, szegénysorsu 
szorgalmas tanuló 300—300 koro­
na évi ösztöndüban fog része­
sedni, illetőleg, hla vidéki, ösztön­
díja fejében a tanulók közös ét­
kezőjében reggelit, ebédet és va­
csorát', 'esetleg imigyen lakást 
kaphat. A tanulók közös étkező­
jében havi 30 koro'nla fejében bár­
ki kaphat reggelit, ebédet és 
vacsorát. Lakásért körülbelül 
15—20 koronát kell a városban 
havonta fizetni.

Értesítjük ,a n. é. ’közönségei, 
hogy Weiisz nevű pénzbeszed dő­
ltet elbocsátottuk szolgálatunk­
ból, további pénzfelvételekre 
nincs féljoigjoisitlva

Miskolcz 1916 július hó 15.
Rosenberg Gyula és Testvére.

■■
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Lfpót herceg csapatai Ikmbowa vidékén 
visszafoglaltok az első védelmi vonalat.
Äz oroszokat visszavertük Delatynnil.
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Hz oroszok Dolatyn elleni 
támaeésa meghiúsult,

VlsssawerS ©Sas» ©ISrelürésssk.

Budapest, julius 15. (Hivata­
los.) Orosz harctér: A Moldovai ól 
délnyugatra orosz osztagokat, a 
melyek állásaink ellen e lőrémé- 
reszketitek, szétugrasztottunk. — 
Jahlonicenél, Zabietől délkeletre, 
eredményes portyázásban, 200 
főnyi oroszt elfogtunk. Üeltynnél 
fokozódott a harci tevékenység. 
Az ellenség elfíesapatai behatol­
tak a városba, de a városi déli 
szélére vetettük vissza. Az oro­
szoknak Deltyntől délnyugatra 
megkísérelt támadása tüzűnkben 
összeomlott. Egyébként északke­
leten nincs újabb esemény.

Olasz harctér: A tegnapi nap 
a Brenta és Etsch közötti harc- 
vonalon is sokkal csendesebben 
telt el. A harci tevékenység álta­
laiban csak tüzérségi tüzelésre 
szorítkozott. — Az ellenségnek a 
Posina-völgytŐl északra levő ál­
lásaink elleni elszigetelt előretö­
réseit és a; Barcola szoros elleni 
nagyobb tá rnadá sát visszavert ük.

.Délkeleti harctér: Változatlan. 
Höfcr, altábornagy. (Min. sajtó­
osztály.)

Visszafoglalt első védelmi vonal
Skrobowa vidékén,

A Smergon—MoSotieemol vonalon f©rgalm<ss vasúti 
állomásokat a wématek,

Berlin, julius 15. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Az első véres visszaveté­
sük után folytatott angol táma­
dások a Sommetől északra sú­
lyos harcokra vezettek. Pozieres 
és Longueval között sikerült az 
ellenségnek itt összezsúfolt erői­
vel, legsúlyosabb veszteségei el­
lenére, vonalainkba behatolni és 
némi tért is nyernie. Valamint a 
tronesi erdőcskéhen lábát meg­
vetni. A lökést felfogtuk, a har­
cot ma folytatjuk, a Sommetől 
délre nem volt gyalogsági tevé­
kenység. A többi arcvonaltól el­
tekintve, Armentiérestől délke­
letre Ancre-Nuevillo környékért s 
Állastól északkeletre kisebb an­
gol osztagok eredménytelen vál­
lalkozásaitól eltekintve, nincs lé­
nyeges jelenteni való.

Keleti harctér: Hindenburg tá 
bormagy hadcsoportja«: Orosz osz­
tagokat, amelyek Lenne vádién né 1 
(Priedriidhsstad tól északnytigat - 
ra.) kísérelték meg az átkelést a 
Dunán, visszavertünk, a Smor- 
gon—molodecnói vonalon erős 
forgalmú vasúti állomásokra szá 
mos bombát dobtunk.

Lipót bajor herceg tábornagy 
ha cl csoportja: Skiobova vidékén 
támadással visszafoglaltuk az el­
ső védelmi vonalnak azokat a ré­
szeit, amelyeket, az ellenség leg­
első rohamai, vagyis julius 3-ára 
virradó reggel óta megtartott ég 
ez alkalommal .11 tisztet és több 
mint 1500 főnyi legénységet fog­
tunk el.

Linsingcn tábornok kódcso­
portja: A helyzet változatlan. — 
kiwercy-i vasúti állomáson Ének­
től északkeletre, repülőrajaink 
csapatszáll itmány okkal szemben 
jó találatokat értek el.

Bothmer gróf tábornok had- 
rege: Lényeges esemény nem 
történt.

Balkán harctér: Azt az ellensé­
ges osztagot, amely Gevgelitől 
dél-nyugtatra egy előretolt őrál­
lást megtámadott, visszavertük. 
A emelemenlire irányzott tüzelés 
folytán a Dói ran tótól északke­
léire. hét görög lakos, ezek között 
4 gyermek, meghalt. (Min. sajtó- 
osztály.)

Hollandia nem tűri as an&o 1 
bewBlboségf.

julius 15. A NImivé (Ju- 
ifuit felihivatalos jelentése szerint; 
Hollandiai visszautasítja Anglia 
bármely beavatkozását a holland

kereskedelembe és nem engedi 
meg, hogy eszközül használják 
le! Németország ellen.

Nadworhia faié mmmulpak az oroszok«.
Bukarest, julius 15. Óorosz lap- felé vette útiját, hogy az ott levő 

jelentések szerint Brussilov had- erős oszt rák-magyar csapatokkal 
seregének egyik része N ad vonni; megmérkőzzék.

Egy orosz iró faSlegalés®!»
Szentpétervár, julius 15. Mi- 

hajlovics ismert katonai iró azt 
fejtegeti, hogy a háború el dőlése

szempontjából a mostani idő a 
legkomolyabb.

Ä németek közelednek 
a $eutrille<erődhőz.

Genf, julius 15. A Petit Pári­
sién jelenti a verd u ni. harcokról: 
A német előőrsök egy kilométer­
re állanak a sou viliiéi vonaltól. 

Berlin, julius 15. A Lokalanzei­

ger hadi tudósítója jelenti -a főha­
diszállásról: A Souville erőd el­
len irányuló támadásunk heves 
előkészítő tüzelés után ment vég­
be.

Ä gorög király megsebesült.

iíotlerdam, julius 15. Angol je- hűl egy darabjától« megsérült. A 
leütések szerint a görög király, a sebesülés könnyebb természetű, 
tatói i kastély: égésénél egy égő

Benedeit, pipa a bélié érdekében.
Stockholm, julius 15. X a. ti kán i háború harmadik évének kezde- 

körükiiől a.z «a hir szivárgott ki, tét 'fel fogja használni, hogy ra- 
lmgy XV. Benedek pápa a világ- lamelyes békeakciót indítson.

beismerés a németek erős állásairól.
Amszterdam, julius 15. A Reu- nyújt az ellenséges állások erejé- 

ter-ügynökseg jelenti, az angol ről. A kétségbeesett küzdelmek 
főluidi,szállásról: Az offenziva során ejtett; hódításunk nem 1e- 
lassu iel őhal adása bizonyságot kiüthető véglegesnek.

& szerb király kesergő Befele 
a spanyol királyhoz.

Genf, julius 15. Párisi lapok- zot, hogy a béketárgyalások ál­
nak jelentik Madridból, hogy halmával a letiport szerb nemzet 
György herceg, Péter királyi le- érdekében, emelje fel szavát, 
veiével al spanyol királyhoz uta-

Bukovfna elfoglall területeinek 
orosz helytartója.

Berlin, julius .15. A Russkoje 
Szí ovo jelentése szerint a buko­
vinai elfoglalt területek és Kelet- 
galiczia helytartója Prepow fő-

szarnysiegéd! lesz. Segédje pedig 
Potoczky) gróf, aki a nép és a 
kormány között, mini közvetítő 
fog működni. . .

Károlyi Mihály gróf uj pártja.
Budapest, julius 15. Károlyi 

Mihály gróf ma bocsátotta ki a 
meghívókat a hétfőn este 7 óra­
kor tartandó összejövetelre, a 
melv a. Bmztol-szállóban lesz, és

amelyen aa uj pártot fogják meg­
alakítani. Károlyihoz eddig 25-»n 
csatlakoztak, kik körüli 3 au pár­
ton kívüli helyzetben maradnak.

4.1
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Ä háború
Nagy orosz visszavonulás

Kirlibaba, Julius 15. Mikor 
vagy két héttel ezelőtt itt jártán;, 
még csak a 'bukovinai menekülők 
nagy tömege mutatta, hogy erre­
felé ismét! elért a háború fúriája. 
Most már minden a háború bé­
lyegét viseli magán ebben a ha­
társzéli rendetlen bukovinai fa­
luban, mely a polgári lakosságok 
uralma idején olyannyira pisz­
kos volt és csodálatosképc-n most, 
a hihetetlen arányokban megnö­
vekedett forgalom ellenére is a 
legnagyobb rendet öltötte ma­
gára.

A katonaság, amely az elmene­
kült lakosság helyét elfoglalta, — 
ni ár az első napon hozzálátott, 
hogy a falut lakályossá tegye és 
megtisztítsa attól a rengeteg sze­
méttől,, amelyl itt hátramaradt. 
Csinos kis táblák hirdetik, hogy 
a főút „Pflanzer-Baltin-stra-sse1 ‘, 
a Lajosifal vám átvezető utca; a 
„Landsturm gasse“. — A Baron 
Conrad-Gasse a legfontosabb út­
vonal most Kinlibabán, ez vezet 
ugyanis a, harctér felé.

Pénteken még ágyuk bömböl­
lek a görög-keleti templomi mel­
lett, de most már elvitték onnan 
a halált üvöltő gépeket. Az, oro­
szok a múlt heti nagy vereség 
után kénytelen voltak visszavo­
nulni és Keletin falun túl foglal­
tak el uj állást. Ez a kis község 
mintegy 40 kilométerre van Kür­
ti babától. Az ágyuk most. már 
Seletinlből küldik az oroszoknak 
rettenetes üdvözlésüket.

A Kirl'ilbabától északra lefolyt 
véres harcok alatt is éppen- ugv, 
ugyanazzal a bámulatos precizi­
tással működött a nagyszerű ka­
tonai organizáció, mint a legnyu­
godtabb békeidőben. — Szigorú 
pontossággal, rendíthetetlen nyu­
galommal hajtják végre szinte 
pill an at ról-p illanatr a azokat! az 
intézkedéseket, amelyeket a har­
coló csapatok ellátása és bizton­
sága megkövetelnek. Az utánpót­
lás nagy) munkája, a sebesültek 
elszállítása, ellátása, az elesett 
hősök eltakarítása, a nagyarányú 
forgalom lebonyolítása, mind' 
igen nagy] feladatot rónak a ka­
tonai parancsnokságra és ebben a 
nagy munkában, amely az ava­
tatlan szemlélő előtt áthidalha­
tni lan zűrzavarnak és leb irhát a il­
lan káosznak, látszik, — minden 
hajszálnyi pontossággal történik. 
A közemeberektől kezdve a had­
testparancsnokig, mindenki át 
vau hatva attól a nagyszerül kö- 
t eless égtudástól, amelytől a hő­
siességig már csak egy lépes az 
ut. Mindenki tudja, hogy a leg­
kisebb hiba emberéletbe kerülhet 
és a Ibik hadtest bámulatramél- 
tóau kitartó küzdelmeihez mél­
tón csatlakozik a front mögötti 
organizáeió kit iinőségé.

Kirllbabán.
_ a trónörökös a íremen.

Éppen, ilyen precizitásai mű­
ködik a tábori csendőrség is, a 
melynek Bukovinában a múlt évi 
küzdelmeiből jól ismert Pistii er 
ezredes a vezetője, ezen a részen 
pedig a kitűnő Peil it zseb Alfréd 
báró liuszárszázados paiancsno- 
kol. A tábori csendőrség, amelyet 
itt a bukovinai tartományi csend­
őr segg el egészítettek ki, rendkí­
vül fontos szerve a hadseregnek 
és nem érdemen felüliek azok a, 
dicséretek és kitüntetések, ame­
lyekkel a derék csendőrséget a 
bábom alatt valósággal el árasz­
tottak. A tábori biztonsági szol­
gálat pedig még fontosabb itt, a 
hol az orosz rubel nagy aranyok­
ban dolgozik.... E nagy körülte­
kintést- és élő-vigyázatot igénylő 
feladatát a .százados elismerésre 
méltóan oldja meg és ha az- oro­
szok meg varnak elégedve a kém- 
szolgálatukkal, mi a biztonság 
érzetével tekinthetünk nagyszerű 
tábori csendőrségünkre, a- mely 
minden árulás! kísérletet már a 
csirájában elfojt.

ügye-s csendőreink végzik a 
melléjük beosztott mu nkásoszta- 
gokkal a csataterek eltakarítását, 
is. Lelkész, az nincs ugyan az el­
esettek elíöld’elésénél, de az őr­
mester mindig) elmond egjy-egy 
csöndes miatyánkoti és az elesett 
hős fakeresztjére néhány gally­
ból font koszorú is rákerül... ■— 
Nemcsak ami halottaiuk, a nagy­
számban elesett orosz katonák 
sírjai sem nélkülözik ezt az egy­
szeri; díszt, őket is- részesítik ab­
ban a végtisztességben, a mely 
minden becsülettel küzdő kato­
nának kijár.

A 11-ik hadtestnek egyébként 
holnap örömnapja lesz. Károly 
Peren ez József trónörökös láto­
gatást tesz a- bukovinai fronton 
és a katonák örömrepesve ké­
szülnek a fogadására. Az egyik 
csoportban öreg, marcona őrmes­
ter beszélte nagy büszkén, hogy 
Orosz-Lengyelországiban a trón­
örökös sajátkezűi eg tűzte a mel­
lére a vitézség! érmet, örömköny- 
nyek csillogtak a, visszaemléke­
zésnél az öreg -harcos szemében, a 
többiek pedig áhítattal hallgat­
ták. ...

A képviselőhöz 
ülése.

Sitinél augusztus 9>ig.
Budapest, Julius .15. (Saját tu­

dósítón kitók) A kép viselőház ülé­
sét délelőtt fél 11 órakor nyitot­
ta meg Beöthy Páli elnök.

A bélyegilletékek módosításá­
ról szóló törvényit harmadik olva­
sásban elfogadták.

Elintézték harmadik olvasás­
ban a külföldi dohányáruk vám­
járól, a vármegyei tisztviselők 
i n andátiumá n alk megihosiszabb i t á- 
sáról szóló javasltaitokat is.

Elnök javasolja, bogv a leg­
közelebbi ülés augusztus 9-én le­
gyen.

Az elnök javaslatát elfogad­
ják.

Az augusztus 9-iki ülés napi­
rendjére tűzik a j övié del mi adó­
ról- és a III. osztályú kereseti 
adóról szóló javaslatok tárgyalá­
sát.

Az illés azután végeit ért.

Kiadó lakás.
Hunyadi-utca 58. szám

alatt egy 2 utcai és 2 udvari 
szobából és hozzávaló mellék- 

helyiségekből álló lakás
1916augusztusi -re kiadó

Értekezni lehet ugyanott.

A Reggel szerkesztősége és ki­
adóhivatala; Széchenyi-u. 19—21.

(W eidlich-udvar.)
Helyi és interiirbán telefon; 505.

Miskolcz, .101(1. évi július 1(1.

HÍREK.
— Uj Vörös-Kereszt Egyleti 

megbízott. Ferencz Salvator fő­
herceg, a Magyar Vörös-Kereszt 
Egyletek fővédnöke, dr. Zakariás 
János vasgyári főorvost, a Diósgyőr 
és Vidéke Vörös-Kereszt Fiókegylet 
ügyvezető-alelnökét megbízottá ne­
vezte ki.

— Nyilvános köszönet. A
miskolezi kir. állami fémipari szak­
iskola szegény sorsi; tanulói ré­
szére a háború tartamára szerve­
zett közös étkező költségeinek fe­
dezésére újabban a Borsod-Miskol- 
czi és Debreczeni István Gőzmalom 
r.-t. múlt évi jövedelméből 500 ko­
ronával, Szilágyi és Diskant hely­
beli gépgyáros urak pedig 300 ko­
ronával voltak kegyesek hozzájá­
rulni. ügy a gőzmalom igazgató­
ságának és köztük különösen 
Schrecke;“ S. Lipót vezérigazgató 
urnák, valamint Szilágyi és Diskant 
uraknak a tanuló ifjúságunk leg­
mélyebb háláját és az én köszöne- 
temet fejezem ki ezen nemeslel- 
kükből kifolyó jócselekedetükért. 
Kissházy Béla, igazgató.

— Adományok nyugtázása. A
Deborah nőegylet népkonyhájára 
sziviesek voltak adiakoz-ni: Ferdi­
nand: Hangold (Wien) 50 korona, 
Mandel Sándor hadapród az 
orosz harctérről 10, Friedmann 
József né 10, Fodor Mihályi 10, N. 
N. 10, Spiró Sámuel 10, Dróth 
Vilmos 12, Spiegelt Ábraháml 5 
korona, Horo-vitz Ferencz 6 kor., 
Lichtm-ann Zsigmandi 2, Both Je­
nő 2, Bosen féld Emánuel 2, — A 
szives adományaikért fogadják 
az elnökség hálás- köszönetét.

— Adományok. A polgármes­
teri -hivatalhoz uj abban, a követ­
kező adományok érkeztek: Az el­
esett miskolezi katonák özvegyei 
és árvái javára Pollik Lajos 
szesznagykereskedő egy szakér­
tői szemléből kifolyólag 25 koro­
nát; az Osztrák-Magyar Bank 
miskolezi. fiókja néhai Popper 
Károly váltóbiráló ravatalára 
szánt koszorú megváltása elmén 
50 koronát, Kohn Miksa 50 koro­
nát.

— Dr. Hercz arcápló szappan 
darabja 2 korona.

— Hol lehet olcsón étkezni? 
Erre igen- könnye;; megadhatjuk 
a feletet. A modernül berendezett

Lukács-étterembe, ahol a tulaj­
donos úttal újabban n ogalllapi- 
tott olcsó étkezési rendszer mel­
lett kitűnő^ ételeket szolgálnak 
fel. A Lukács-étterem jó konyhá­
ját fölösleges dicsérni, tudja azt 
mindenki, aki ott megfordult. A 
Lukács-étteremben minden idő­
ben- friss ételek és italok állanak 
a közönség rendelkezésére pontos 
és figyelmes kiszolgálás mellett. 
Aki tehát olcsón és jól akar ét­
kezni, az okvetlen keresse fel a 
Lukács-éttermeit;.

— A Minoritarend miskolezi 
Szent Ferenc Konviktusába fő- 
gimnáziumi alsó osztálybeli ta­
nulók a jövő tanévre fölvétetnek. 
Tájékoztatót szívesen küld az 
elöljáróság. Miskolcz, Minorita- 
rendház.

— Ismeretlen katonai holttes­
tek fényképei. A m. kir. bel­
ügyminiszter ur 67.320—V. a. 
1916. szánni leiratával megküldte 
a bécsi közös központ-'; tudósító 
iroda személyazonossági osztá­
lya által az ismeretlen katonai 
hullák és a hadsereg kíséretében 
elhalt ismeretlen polgári egyé­
nekről készített IX. számú fény­
képcsoportot a hozzávaló sze­
mély leírással együtt. E kimuta­
tás a városi köz igazgatási iktató- 
hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthető. Miskolcz, 1916 
Julius hó 9. Dr. Nagy Ferenc, 
polgármester.

— Uj bankjegyek. E hó 24-én 
az annyi kifogás alá eső eddigi! 
10 koronás bankjegyek helyébe 
uj tizkoronások kerülnek forga­
lomba. Az uj bankjep'vek 150 mm. 
szélesek és 80 milliméter magasak 
és vízjeles papiroson, kettős nyo­
mással készültek. Egyik oldala 
magyar, másik német! szöveggel. 
Háromnegyed része a tulajdon­
képem jegykép, egy negyedré­
szén pedig csak részben bir nyo­
mással, a vizljegy szabadon .je­
lentkezik. A magya-r oldalon ia 
jegy kép rajza, valamint az alap 
sarka, bal negyedén a magyar 
■szent korona ké-kszinü címere 
van. A ,.tiz 'korona“ megnevezés 
a- ebner alatti vignettán fehér 
színiben kék alapon van. Az isz- 
trák oldal! eltérő, azon nyolc kü­
lönböző nemzetiségi nyelven is ki 
van nyomva az érték.

— Rendelésszerüen készült in­
tézeti fiú- és lieánykiaikelcnigyék, 
elismert jó minőségben, mérsé­
kelt árban, a Magyar Kereske­
delmi Vállalatnál, Miskolcz, Szé- 
chenyi-utca 4. s-zám -a. kaphatók. 
— Kelengyékből visszamaradt 
egyes darab női ingek, nadrágok, 
korsettek igen jutányosán el­
adók.

Legjobb az

Arcápoló krém
1 korona 50 fillér,

Arcápoló ponder
1 korona 50 fillér,

Arcápoló szappan
2 korona. 

Kapható

az „Oroszlán“ gyógyszer- 
tálban, Miskolezon,

V \ V \ X
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— Olcsó fatalpu szandálok
kaphatók Hochhäuser cipőáruhá­
zában. Bővebbet a hirdetési rovat.

— A tábori csomagforgalom 
korlátozása. Magáncs omago kát 
további intézkedésig nem vesznek 
fel a következő tábori postahivata­
lokhoz: 6, 10, 14, 20, 28, 37, 41 
43, 76, 78, 81, 85, 91, 103, 109, 
119, 133, 146, 148, 210, 228, 230 
301, 301/11, 301/III, 303, 305 306 
309, 310, 311, 312, 314, 320, 321 
822, 325, 326, 327, 328, 329 330 
331, 609 és 614.

— Nyilvános köszönet. Felső- 
zsolczia község nemeslelküi hölgv- 
toizottsága: Bócza Panna és Ro­
senberg Erzsiké a Vörös-Kereszt 
céljaira Péter-Rál napján közsé­
gükben 77 korona 38 fillért gyűj­
töttek is ez összeget hozzám "kül­
döttek be. A kézihez vielt összeget 
a Magyar Vörös-Kereszt, Pétié,r- 
P ál-napi gyűjtő bizottságának 
beszolgálit,attain g azért úgy a 
gyűjtő bizottságnak, mint a jolel- 
kii adóimányózóktoailc ezúton mon­
dok köszönetét. Miskolcz. 1916. 
■évi Julius hó 12. Dr. Tarnay 
Gyula főispán, a borsodmegyei 
Vörös,-Kereszt választmány el­
nöke.

z— Házilag készült intézeti fe­
hérneműk leánykák és fiuk részé­
re a legjobb minőségben jutányos 
árban Rosenberg Gyula és Test­
vére cégnél kaphatók. Ugyanott 
hadi foglyok és munkások részé­
re olcsó fehérnemű, takaró, szal­
mazsák stb. kapható.

— Árverés a vasútnál. A máv. 
Miskolcz állomásán f. é. Julius hó 
19-én árverésre kerülő áruk jegy­
zéke a miskolezi Kereskedelmi és 
Iparkamaránál (Erzsébet-tér 3.) a 
hivatalos órák alatt megtekinthető.

Alkalmi yftsgrj

Fatalpu szandálok:
Gyermeknek K 2.—
Nőknek K 2.50
Férfiaknak K 3.—

Női fehér nászon cipők:
35-íő! minden nagyságban 39-től feljebb

K 11.50

ft legjobb kivitelű
bőrszandálok minden nagyság­

ban kaphatók:

HOCHHÄUSER
Sólyom cip6áruháxAb»nl

Borsodmegyei Bankpalota.

IRODHLOm.
— Vécsey Leo: Antik kőke- 

feszt életem. (Versek.) Határo­
zott talentumu, érett poéta lólek 
írásai azok a komoly sorok, ame­
lyek 1 écsey Leo tollából most 
»Antik kőkereszt életem“ címmel 
megjelentek. A tartalmas poémák 
nem egymás mellé való ácsolása, 
hanem őszinte érzések, szomorú 
megverselése. Szép, csöndes írások, 
amelyekből itt is, ott is előcsillan 

markáns férfiam, bánatos, köny- 
»yező szemekkel, fáradt álmodó, 
•sendet áhitó lélekkel. — Vécsey 
joo: „Antik kőkereszt életem“ ci- 

nm versei kedves egyszerűségük­
ül, szubtilis jelentéktelenségükkel 
szintén figyelmet érdemelnek. A 

v°nj vet Budapesten, Kókay Lajos 
könyvkereskedése adta ki és 'ára 
4 korona.

Elveszett. Tegnap a Széchenvi- 
utcan elveszett egy evikker. Ké­
retik a megtaliUó, hogy jutalom 
elleneben a kiadóhivatalban át­
adni szíveskedjék;

blrdelések
•0 Mólt 80 raiót. m Indán lovibW stó 8 miit, 

Apróhirdetéseket csak elólegee fizetés mellet 
közlünk.

Gyors- és gépiró iskola. Város­
háztér 5. Minden hó 1-én uj tan­
folyam. (Levelező és vitairns.)_
Hajduné Sinkinann Dóra. 21

Mindenféle úri-, férfi- és női-, 
fiú- és leánykaruhák férfi-, női és 
gyermekcipők, fekete szmoking 
ós zsakett, mindenféle gyümölcs- 
befőttek, ugorka és egyéb, a ház­
tartáshoz szükséges dolgok el­
adók. Urak-utcája 29. szám há­
tul jobbra. Ugyanott eg"y szép 
udvari lakás azonnal kiadó. 40

„Viola“ virágcsarnok. Tulaj­
donol Ungar Imrén é Miskolcz. 
Deák-utca 6. szám. Színházzal 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok, 
és szobadíszek készítését a legiz- 
lesesebb kivitelben. Vidéki meg­
rendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek. 107

Nagyobb biztosítási irodában
4—5000 koronái óvadékkal rendel­
kező egyélű lehet nyugdíjas tiszt­
viselő is, pénz,tárnoki állást nyer­
het. Ugyanott egy érettségizett 
gyakornok is fevétetik. Cim a 
kiadóhivatalban. 390

Hejőcsabán a Halpern-féle ház 
n Fő-utcán, üzlethelyiséggel és 
urilakással bérbe kiadó, esetleg 
eladó. Értekezhetni Berkovics di- 
vatárukereskedésében lehet. 392

Óvadékképes pénzbeszedő fel­
vétetik a ,,Duna“ biztositó társu­
lat vezériigymökségénél. 398
__ Egy tisztességes, megbízható
üzleti leányt keresek kantinba.
Cim a kiadóhivatalban. 403

,Egy tanulóleány fizetéssel fel­
vétetik azonnal Széohenyi-utca 
79. (Takarékegy letköz,) a divat- 
árusnőnél. 404

Czipő- és úri divatüzletemben 
elárusitónő vagy segéd felvétetik. 
Ugyanott leány vagy fin. tanuló­
nak felvétetik. Berliner Miskolcz, 
Széchenyi-utca 73. 405

Egy szoba és konyhából álló 
lakásért takarítónő felvétetik a 
Szemere-utca 15. szám alatt a 
ház tulaj donosnál. 407

Egy ügyes fehérnemű varró- 
leány jó fizetéssel azonnal felvé­
tetik Grünbaum, Kun József-ut-
cza 41. szám. 408

Tanulóleány fizetéssel felvéte­
tik. Kovács női kalapüzlete. 409

Jobb házhoz gyermekekhez 
vagy háztartásban való segéd ke­
zeshez ajánlkozik fiatal urinsz- 
szonv. Cim a kiadóhivatalban.

•110

Huszonhat darab tojós tyuk
és négy kakas eladó. Átlagos ár 
10 korona darabonként. Cim a 
kiadóhivatalban.

Borbélysegéd azonnali belépés­
re kerestetik Tóth Endre cégnél. 
Szinház-épülct.

NÉZZE MEG
minden Idők legszenzá­

ciósabb filmjét I

Bűnügyi dráma 3 felw.

Beetélytársali
Dráma 2 felvonásban, j

ft letört i 
bilincseket.

Detektív dráma 2 feiv. |

A király!
BIOIKOR-
ban f. hó 16-án,

vasárnap.
Rendes feaiyáraSs,

Előadások kezdete: d. u.
3, 5, 7 és este 9 őrekor.

Uránia
Mi3f mozgóulnMx

Julius 16-án, vasárnap:

Fekete mMssw©!?.
Bűnügyi dráma 2 felvonásban.

Äz él leánya*
Nagyhatású dráma 3 felv.

Resides belyérali»

As előadások kezdek-: Hétköznap délután 
fél 7 és este 9-kor, Vasár- és ünnepnap 
d. II. fél 3, fél 5, fi! 1 és este 0 órakor

«as

Uj étkezési rendszer a
Lukács-étteremben.
1 K 80 f-es m@nü:

I leves, I fires főzelék, I tészta,
2 K 40 ff*©$ menü:

I leves, I főzelék egy szelet hússal,
I tészta.

4 K 20 f-es fsbldd 
(ebéd és vacsora):

I leves, I főzelék sülttel, I tészta,
Ed®: Változó vacsora.

1889

&POLLO
nagy mozgészlnház (WEIDLICH-PALOTA).
,mmm TELEFON 8—16. ■—

F;„h* 14-én, pénteken, 
15-en, szombaton és 

16-án, vasárnap:
^ TIT ANY. (Reclamograph.)

KARLSHAM. Látványos.

A főnyeremény.
Bohózat 1 felvonásban. 

Szenzációs „NORDISK“-sláger 1

A koldus 
hercegnő.

Drámai életkép 2 felvonásban.

„NORDI íK FILMS COMP.“ 
nagystílű újdonsága:

Szenzációs detektív dráma 3 f.
Címszerepben: Aage Mertel, 
a „Kilenc ujju ember“

személyesitője.

Rendes helyárak.
előadások kezdete s d. u. fél 7 es este 
9 órakor, vasár- és finnepnapokots á, k. 

3, 5, 7 és sste 9 órakor.

Ha IZZad vagy

fel van törve
a Iába használjon

1

84 fillérért kapható 
a

99lijjl”
patikában.

Egy jó házból való
fiú tanulóul,

valamint egy

mindenes fiú
fizetéssel Böhm és Társa

rövid, szövött és norinbergi ártik 
nagykereskedésében azonnal fölvétetik.

««»•emimwpiiiTiriautszmmmm rzzzsms 
Arany János-utca 33 alatt

« 9ni lap
V4 Ós V, kilogrammos csoma­
gokban kilogrammja 9'50 korona 
bármily nagy mennyiségben. S
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2 REGGEL Miskolcz, 1916. évi juiiu», is,

Ajánlunk azonnali szállításra raktárunkból

fűkaszálókat, 
marokrakó 
aratógépet,

gépolajat, gépzsirt és egyéb műszaki cikkeket. |

Felkérjük a m. t. gazdaközönséget, hogy 
saját érdekében aratógépeit, már most 
szíveskedjék rendbe hozatni, nehogy 
aratás közben a munkában fennakadás 
legyen, mert ezáltal az aratás nagy káro­
kat szenvedne.

Szives megbízásokat kér a

Fried-gépgyár
Miskolcz.

A nagyérdemű közönség figyelmét 
felhívom, hogy a mai naptól kezdve

1 liter denaturált 
szesz 1 kor. 80 fill.
Ugyancsak egy 2 polgárit végzett fin
tanulónak fizetéssel felvételik

RAFFIÄT
legjobb minőségűt elad és 
juhturót (gOülOiyát) vesz

Illés Dávid Miskolci,
Templom-utca 5.

Gyufaeladási árak
nagyban — vlseontelárusllóknak.
Vasárnap, 1916 július 9-től kezdve a gyufa az alanti cégeknél a 

következő árakon árusittatik:
Svéd gyújtók 100 dobozonként
Kénes gyújtók svéd dobozban 

„ „ csomagokban ..
Mikádó és Rózsa szalon .......

Feltételek:

K 310 
„ 310 
„ 4 25 
„ 4*25

Viszonteladóknak kicsinyben
a svéd gyújtókat 4 fillérnél drágábban, 
a kénes gyújtókat svéd dobozban 4 fillérnél drágábban , 
a kénes gyújtókat csomagokban 5 fillérnél drágábban 
a Mikádó és Rózsa szalongyujtókat 5 fillérnél drágáb­

ban a fogyasztó közönségnek nem szabad eladni.
Azon viszonteladó, ki a gyufákat fenti áraknál magasabban 

árusítja, nemcsak az árdrágítást veszélynek teszi ki magát, hanem 
alanti cégektől gyufával nem lesz kiszolgálva.

Miskolcz, 1916 junius hó 29-én.

Bródy és Weisz 
Stern és Handelsmann 
Jordán és Klein 
Miskolcz! Kereskedelmi R. T.

Kiadja: Hoványi Kornél.

Weidlich Pál 
Berzy László 
Stern Miksáné 
Klein Gyula 
Spiegel H. 
Tupler Mór 
Singer és Fia

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen. 
Fogsorjavitások - saját laboratóriumom­

ban - 3 óra alatt elkészülnek.
Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kaucsnk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

MÉSZÁROS 6VŐZŐ
vizsgázott fogtEchnihos

modernül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. sz., mindszenti templom 

mellett.

Rokkant katona
«lleli

felvétetik

„ABBAZIA"
szállodában

Miskolcion.

Értesítés.
Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy a Hunyadi­

utcai és Buza-téri hús üzletünkben jó, ízletes és több 
napig eltartható

HÍD! HURKAI
ks.-ként 2 koron&lávai*

továbbá a Király-hid mellett levő élelmiszerüzletünkben

a köleskása kg.-la 130 K 
a gersli „ 0’80 „

kapható-
¥árosi közélelmezés.

Növendék
marhák eladók
bili Patay Gyula gazdaságában 
Egeriővö. Telefon 3.

MERCEDES
Írógép

legtökéletesebb német gyártmány 
főbb előnyei:

állandó látható Írás, visszvá/tó, kicserélhető betükarok- 
45 billentyű 90 jellel, margóbeállitó és sorvégző billentyű, 
zár, automatikus szalagkikapcsoló, oszlopos tabulátor, 
nagy átütőképesség, zajtalan működés. — Irógép-festék- 

szalagok és karbon papír jutányos árakban.

Schweitzer V ar r ógép ífiéizvény tár saság
Miskolcz, Széchenyi-utca 86.

Nyomatott: Klein es Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczon.
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